

День прав человека



Подготовлено
социально-правовым

Содержание:

- 1 [История праздника](#)
- 2 [Значение праздника](#)
- 3 [Тематика праздника](#)
- 4 [Основные права человека](#)



История праздника

- 10 декабря в 1948 году Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека — исторически-значимый документ, провозгласивший неотъемлемые права, присущие каждому человеку вне зависимости от его расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических убеждений, национального или социального происхождения, имущественного, сословного или иного положения.



- Завершившаяся в 1945 году Вторая мировая война явно продемонстрировала всему миру необходимость всеобщего договора о правах человека. Принятая в скором времени после ее окончания, Декларация должна была способствовать общему и единообразному пониманию прав и свобод всеми странами.
- В результате совместных усилий и жарких дебатов Всеобщая декларация прав человека в окончательной редакции была поддержана 48 странами (из 58 членов ООН) на 183-м пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН в Пале де Шайо (Париж), став первым универсальным международным правовым актом.



Значение праздника

- Декларация, в честь которой основан праздник, оказала неимоверное влияние на всю человеческую культуру:
- Об этом говорит тот факт, что разработанный документ переводят чаще, чем любой другой в мире. Это также свидетельствует об универсальном характере и масштабах распространения Декларации. На ее основе впоследствии осуществлялась разработка других международных соглашений и национальных конституций.



Тематика праздника

- Каждый год День прав человека меняет свою тему. В этом году темой является «Борись за чьи-то права сегодня!».
- В прошлых годах темами являлись:
- «Восстановить лучше, чем было»;
- «Молодёжь за права человека»;
- «70 лет Всеобщей декларации прав человека»;
- «Наши права. Наши свободы. Всегда.»;
- «Права человека 365»;
- «20 лет борьбы за ваши права»;
- «Мой голос имеет значение».



Основные права человека

- В Конституции Российской Федерации закреплено положение о том, что «основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения».
- В настоящий момент в законодательстве закреплены следующие права человека:
 - Право на жизнь
 - Право на свободу и личную неприкосновенность
 - Право на неприкосновенность частной жизни
 - Право определять и указывать свою национальную принадлежность
 - Право на пользование родным языком
 - Право на свободу передвижения и выбора места пребывания и жительства
 - Право на свободу совести

